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Sekretarz Stanu
Arkadiusz Myrcha

Warszawa, 19 listopada 2025 roku

Znak sprawy: BK-VII.0520.451.2025

Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

przekazuję odpowiedź na interpelację nr 13143 Pana Posła Tomasz Treli w sprawie 

poszkodowanych przez spółkę Prodigo S.A.

Poniższe informacje przygotowała Prokuratura Krajowa, zgodnie z właściwością.

Ad 1 i 3

Pytania Pana Posła odnoszą się do postępowania przygotowawczego Prokuratury 

Okręgowej we Wrocławiu, o sygn. 3047-2.Ds.67.2024, prowadzonego w sprawie 

doprowadzenia wielu osób będących klientami Prodigo S.A. do niekorzystnego 

rozporządzenia mieniem w wyniku zawierania umów pożyczek poprzez wprowadzanie w 

błąd co do możliwości i wysokości osiągnięcia zysku, sytuacji finansowej spółki Prodigo 

S.A. i prowadzonej działalności, skutkujących brakiem regulowania zobowiązań 

wynikających z umów i powstaniem szkody w znacznych rozmiarach, tj. o czyn z art 286 

§ 1 k.k. w zw. z art 294 § 1 k.k. w zw. z art 12 § 1 k.k.
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Zakres postępowania przygotowawczego obejmuje działalność firmy Prodigo S.A., 

oferowanych i następnie zawieranych pożyczek inwestycyjnych przez jej przedstawicieli, 

jak również podmiotów z nią powiązanych, w tym między innymi Vortune Eauity Group 

S.A. oferującą produkty Prodigo S.A. poprzez swoich doradców inwestycyjnych.

Przedmiotem postępowania jest również zawiadomienie Urzędu Komisji Nadzoru 

Finansowego z 28 listopada 2024 roku o podejrzeniu popełnienia przestępstwa z art. 

45 ust. 1 ustawy z dnia 9 listopada 2018 r. o zmianie niektórych ustaw w związku 

ze wzmocnieniem nadzoru nad rynkiem finansowym oraz ochrony inwestorów na tym 

rynku (Dz. U. z 2018 r., poz. 2243 ze zm.), polegającego na niewykonaniu lub nienależytym 

wykonaniu obowiązków, o których mowa w art. 44 ust. 4 wyżej wskazanej ustawy, to jest 

nieprzekazaniu bądź nieterminowym przekazaniu Krajowemu Depozytowi Papierów 

Wartościowych w Warszawie S.A. informacji odnoszących się do jedenastu serii obligacji 

oznaczonych kodami 1: PSAH, PSAI,PSAJ, PSAK, PSAL, PSAM, PSAN, PSAO, PSAP I PSAR, 

wyemitowanych przez RV Group SA. (poprzednio Prodigo S.A.).

Z dotychczasowych ustaleń wynika, iż liczba osób pokrzywdzonych wynosi około 1.300 

i nie jest wykluczone, że będzie ona rosła. Umowy pożyczek odnoszące się do 

poszczególnych pokrzywdzonych dotyczą kwot rzędu od kilkudziesięciu do kilkuset tysięcy 

złotych. Ostateczna wartość wyłudzonego mienia będzie możliwa dopiero po ustaleniu 

całościowej liczby i wartości zawartych umów - na obecnym etapie można ją szacować 

na kwotę minimum 300 milionów złotych.

Zakres postępowania oraz liczba czynności dowodowych koniecznych do wykonania 

wskazują, iż postępowanie będzie wymagało dłuższego czasu oraz znacznego 

zaangażowania jednostek prowadzących czynności procesowe, jak również realizujących 

te czynności w ramach pomocy prawnej.
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Ad 2, 4 i 5

Wszystkie okoliczności podnoszone przez osoby pokrzywdzone były brane pod uwagę 

przez prokuratora-referenta sprawy, zarówno przy podejmowaniu decyzji o wszczęciu 

śledztwa, jak i jego ukierunkowaniu.

Pokrzywdzeni kierowali do Prokuratury Krajowej pisma w zakresie dodatkowego wsparcia 

osobowego dla prokuratora prowadzącego śledztwo, które sukcesywnie przekazywane 

były do rozpoznania Prokuraturze Regionalnej we Wrocławiu.

Nadmienić należy, że Prokuratura Okręgowa we Wrocławiu wystąpiła do Komendanta 

Wojewódzkiego Policji we Wrocławiu z wnioskiem o powołanie zespołu śledczego, 

co skutkowało oddelegowaniem do prowadzenia sprawy dodatkowego funkcjonariusza 

Policji. 

W ramach działań organizacyjnych podjętych w Prokuraturze Okręgowej we Wrocławiu, 

prokuratorowi - referentowi sprawy przydzielono do pomocy asystenta. Kwestia 

powołania zespołu prokuratorów do prowadzenia omawianego śledztwa była już 

kilkukrotnie rozważana, jednakże obecnie – z uwagi na zakres spraw zarejestrowanych 

w wydziałach śledczych tej jednostki, obciążenie prokuratorów oraz powołanie 

już 6 innych zespołów prokuratorskich - nie jest to możliwe.

Z informacji udzielonej przez Prokuratora Regionalnego we Wrocławiu wynika, 

że przedmiotowe postępowanie przygotowawcze nie jest objęte zwierzchnim nadzorem 

służbowym, co wynika z aktualnej sytuacji kadrowej, skutkującej znacznym obciążeniem 

sprawami prokuratorów wykonujących czynności w tej jednostce. Z tych samych 

względów niemożliwe jest przejęcie śledztwa do dalszego prowadzenia przez Prokuraturę 

Regionalną we Wrocławiu. Sprawa pozostaje w zainteresowaniu Departamentu do Spraw 

Przestępczości Gospodarczej Prokuratury Krajowej.
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Dodatkowo informuję, że do Ministerstwa Sprawiedliwości wpłynęły 4 pisma (tożsamej 
treści) od osób bezpośrednio poszkodowanych przez Prodigo S.A., w których zwróciły się 
one o wsparcie śledztwa prokuratorskiego oraz objęcie go nadzorem i kontrolą. 
Korespondencja ta zostanie przekazana, według kompetencji, do Prokuratury Krajowej. 
Do resortu wpłynęła także interwencja poselska na rzecz poszkodowanych przez Prodigo 
S.A. Wystąpienie to zostało przekazane do Prokuratury Krajowej, zgodnie z właściwością.

Łączę wyrazy szacunku

Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu

Sekretarz Stanu Arkadiusz Myrcha
/podpisano elektronicznie/
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